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SBOROVÉ  NOVINY 
AKTUALITY ZE ŽIVOTA NAŠEHO SBORU  

 

Báseň 

Naděje vložená do 

Syna Božího 

HELENKA KUDRNOVÁ 

Člověče, přestaň si už lhát, že zlo od tebe 

uteče, když neumíš mít rád. Zastav se, 

pohlédni na nebe, dozvíš se, co Bůh 

připravil pro tebe. Vždyť Boží láska 

přemůže, co lidská mysl nemůže. On vezme 

tvoje srdce do dlaní a změní ho v úrodnou 

zem, z níž vzejde požehnání. Tak vlož 

naději do syna člověka, vždyť On už na tebe 

dávno čeká. Rány zahojí, jizvy se ztratí, co 

oklamáno bylo, k Bohu se vrátí. Máš právo 

veta, přijmout Ježíše Krista a oddělit se od 

světa! 

 

 

 

 

Letos si připomínáme 350. výročí od úmrtí Jana Amose Komenského 

Citáty J. A. Komenského 

Jméno Jan Amos Komenský (1592-1670) je 

dnes celosvětově známo. Komenský si získal 

renomé jako pedagog, spisovatel a kazatel. 

Jeho život nebyl jednoduchý. Už v útlém věku 

přišel o rodinu, později o svou ženu a děti, 

musel odjet do exilu a v období válečného 

sporu mu shořel celý jeho majetek se všemi 

jeho napsanými díly. Komenský byl ale 

mužem víry a naděje. Své dílo začal 

obnovovat. Napsal kolem 200 knih, které 

ovlivnily mnoho národů. Jeho myšlenky byly 

nadčasové. Myslím si, že Komenský má co 

říct i do dnešní doby, a proto zde vybírám 

několik jeho citátů pro povzbuzení. 

 

O vzdělanosti 

Škola má být dílnou lidskosti, nikoliv mučírna 

ducha. Jednoduchost je základem nápravy věcí 

a dobrovolnost tuto nápravu završuje.  

Aby ses učil svědomitě, uč se rád. 

O rodině 

Vše na tomto světě se dá napravit jen láskou, 

jinak je to nemožné. 

Základnu rodiny tvoří manželství, které Bůh 

posvětil a určil k rozmnožování lidstva. 

O víře 

Nechtěj rozumět proto, abys věřil, ale věř 

proto, abys rozuměl. Rozum totiž není 

přednější ani vyšší než víra, ale teprve 

tehdy, když věříme, rozumíme, neboť 

porozumění je odměnou víry 

O politice 

Vláda člověka nad člověkem se má 

uskutečňovat pomocí rozumu, nikoli 

násilím. 

O podnikavosti 

Každý má hledět ne pouze na svůj prospěch, 

ale na prospěch společnosti. 

Základem zdatné mysli bude nezabývat se 

marnostmi, nýbrž cvičit se k nesnadným 

úkolům s vytčením nějakého cíle. 

O kultuře  

Nevidí-li kdo té krásy v světě, ten málo vidí. 

Lepší je něčím být než zdát se tím být. Být 

uvnitř je více než být navenek. 

O médiích 

Vítězí-li totiž pravda, je stejně krásné vítězit 

jako být přemožen. 

Pokud mluvíš, říkej věci, a ne slova. 

V TOMTO VYDÁNÍ VÁNOČNÍ SPECIÁL 

 

ZAMYŠLENÍ 

 

VÁNOČNÍ ANKETA 

 

       TIPY NA KNIHY 
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ZAMYŠLENÍ 

Být spolu, když jsme spolu 
LUMÍR FOLVARČNÝ 

Způsobem bytí byl roven Bohu, a přece na své rovnosti nelpěl, nýbrž sám sebe zmařil, 

vzal na sebe způsob služebníka, stal se jedním z lidí. Filipským 2:6-7. 

Letošní Vánoce budou trochu jiné než ty předchozí. Jistě si vzpomenete, jak jste se 

v minulých letech těšili na společné vánoční chvíle strávené s rodinou. V mnohých rodinách 

to po celoročním shonu a námaze byly velmi očekávané dny. Letos však procházíme již 

druhým nouzovým stavem, kdy chtíc nechtíc trávíme daleko více času doma se svými 

blízkými. Pro jedny radostné a obohacující dny, pro jiné, tak trochu ponorková atmosféra. Je 

tedy možné, že představa společných vánočních svátků nemusí být důvod k radosti.  

Rád bych vás během těchto Vánoc motivoval k aktivnímu prohlubování vzájemných 

vztahů a to nejen v rodině. Příběh Marty a Marie pro nás může být inspirací. Vešel do jedné 

vesnice. Tam jej přijala do svého domu žena jménem Marta, která měla sestru Marii; ta si sedla 

k nohám Ježíšovým a poslouchala jeho slovo. Ale Marta měla plno práce, aby ho obsloužila. 

Přišla k němu a řekla: „Pane, nezáleží ti na tom, že mne má sestra nechala sloužit samotnou? 

Řekni jí přece, ať mi pomůže!“ Pán jí odpověděl: „Marto, Marto, děláš si starosti a trápíš se 

pro mnoho věcí. Jen jednoho je třeba. Marie volila dobře; vybrala si to, oč nepřijde.“ Lukáš 

10:38-42. V těchto verších vidíme, jak lze promarnit společné chvíle všemožnou aktivitou 

(Marta), a zapomeneme na to nejcennější – být spolu.   

V dnešní době vzájemné naslouchání není samozřejmostí, i když žijeme pod jednou 

střechou. Máme konkurenci - sociální sítě, chytrý telefon, počítač nebo televizi. Jde o útok na 

naše smysly, kde si tak trochu dokážeme utvářet svět k obrazu svému. Osobní vztahy, však 

vyžadují naše srdce. Dovolím si položit otázku: „Kde bude o letošních Vánocích tvé srdce?“ 

Dnešní doba je individualistická a neosobní. Nenechme se tím ovlivnit. Investujme do osobních 

vztahů a upevňujme vzájemnou lásku. Naslouchejme a povzbuzujme. O co půjde o letošních 

Vánocích? Řekl bych, že o atmosféru domova. Ta může upevnit vzájemné vztahy, prohloubit 

porozumění a zanechat pěkné vzpomínky. Pamatujte, že náš drahý Spasitel přišel z nebe na 

zem, aby s lidmi trávil čas, sloužil a pomáhal. Jeho narozeniny budeme slavit, tak se nechme 

inspirovat.   

Přeji vám požehnaný advent i vánoční dny. 

Vánoční anketa 

BARČA P. & TERKA R. 

Už jste někdy na Štědrý den přemýšleli, jak asi tráví vánoční čas vaši známí? Pokud ano, pak 

vám prostřednictvím naší vánoční ankety odhalíme, jak někteří z našich „spolusborovníků“ 

odpověděli na položené otázky ohledně Vánoc. Oslovení nám dovolili nahlédnout do jejich 

soukromí. 

Na první otázku: „Co se ti jako první vybaví, když se řeknou Vánoce?“, zmínil každý něco 

jiného. Ilonce F. se hned vybavilo narození Pána Ježíše, Kubovi P. odpočinek a cukroví, 

Petrovi R. zas stres. Lucka G. si hned vybavila atmosféru u stromečku, výzdoby a rodiny 

pospolu. 

Otázka číslo dvě měla zjistit, jestli se vybraní lidé řadí spíše do týmu „kapr“ nebo „řízek“. 

Ester s Petrem okamžitě odpověděli řízek. Ilonka doma smaží obojí, kapra i řízek. Karolína si 

večeří jednoznačně kapra a zbytek dává přednost jinému druhu ryby (žralok, losos aj.). 

Další otázka byla více na tělo. Přečtěte si, jaký dostali jednotlivci nejhorší dárek. Chudák 

Kuba P. dostal hokejku s rovnou čepelí, Lucka zase nehezky barevné pyžamo z nepříjemného 

materiálu, Ester dostala svou podobiznu v téměř životní velikosti a Karolína „lapač prachu“.  

Nyní se dostáváme k hlavní otázce, jak tedy naši spolusborovníci tráví Štědrý den? Všichni 

odpověděli, že se chodí projít někde ven do přírody. Všichni chystají večeři, všichni se modlí, 

skoro všichni čtou vánoční příběh a všichni po večeři rozbalují dárky.  

Poslední otázka zněla: „Jak jste svým dětem vysvětlili, že dárky nenosí Ježíšek?“ Odpovědi se 

nesly ve velmi podobném duchu. Nikdo to vlastně nemusel nijak vysvětlovat, prostě dětem 

řekli, že se v rodině dávají mezi sebou, že je kupují rodiče. Děti to věděli prostě od začátku. 

Nejvíce se mi však líbily odpovědi od Ilonky i Karolíny, které jsou vlastně stejné – „Když se 

Pán Ježíš narodil, stal se pro nás všechny tím největším darem, a proto si to na Vánoce 

připomínáme a dáváme si dárky.“  

Děkujeme, že jste se zapojili! 

        PŘEHLED NAROZENIN 

 

Všem prosincovým 

oslavencům přejeme jen to 

nejlepší a mnoho Božího 

požehnání! 

 

Na webových stránkách chráníme 

osobní údaje. 

           

 

         TIPY NA KNIHY 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakty 

Za Panelárnou 2481/2, 73506 Karviná 

Tel.: + 420 596 318 745 

E-mail: ackarvina@volny.cz 

Web: www.ackarvina.cz 

FB: AC Karviná  

Číslo účtu: 2200929323/2010 

 

Sborové noviny vycházejí jako 

měsíčník a jsou distribuovány zdarma. 

K dostání jsou v budově sboru nebo 

online na našem webu. Jakékoliv 

příspěvky vždy vítáme. Články, 

recenze, slovo povzbuzení, svědectví 

a jiné můžete předávat osobně pověřené 

osobě anebo zaslat na uvedené adresy. 

Příspěvky procházejí korekcí redaktora. 

 

Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího 

čísla SN: 28. 12. 2020 

 

Aktuálně nejsou plánovány žádné akce! 

 

 


